

降电价再推第四批举措 降幅未达到10%电网需让利

8月20日,国家发改委印发特急文件《国家发展改革委关于降低一般工商业目录电价有关事项的通知》(下称《通知》),针对目前8项降电价措施实施后,尚未达到降一般工商业电价10%的地区,再部署3项措施,主要是电网环节让利。

这是落实政府工作报告中“降低电网环节收费和输配电价,一般工商业电价平均降低10%”的目标要求,实施的第四批降价措施。

今年4月,国家发改委通过临时性降低输配电价、提高两部制电价灵活性、降低区域电网和部分跨省跨区输电线路输配电价、取消临时接电费,减免余热、余压、余气自备电厂的系统备用费等措施,降价430亿元左右,可降低一般工商业电价每千瓦时4.3分。

5月,国家发展改革委印发《关于电力行业增值税税率调整相应降低一般工商业电价的通知》,决定将因电力行业增值税税率调整、电网企业留抵税额一次性退还腾出的电价空间,全部用于降低一般工商业电价。

7月25日,国家发改委发布《关于利用扩大跨省区电力交易规模等措施降低一般工商业电价有关事项的通知》,表示将通过扩大跨省区电力交易规模、国家重大水利工程建设基金征收标准降低25%、督促自备电厂承担政策性交叉补贴等措施,进一步降低一般工商业电价。

《通知》提出,各地采取8项降价措施及挖掘本地降价潜力后,一般工商业目录电价降幅未达到10%的,可将省级电网经营

区内首个监管周期平均电量增速超过预测电量增速带来的降价空间用于降低一般工商业目录电价。

各地使用以上降价空间后,一般工商业目录电价降幅仍未达到10%的,可将省级电网经营区内2017年1月至2018年7月间因用电量增速超过预测电量增速已经产生的超收收入用于降低一般工商业目录电价。

各地采取以上措施后,一般工商业目录电价降幅仍未达到10%的,可由电网企业通过内部调剂的方式弥补省电力公司的资金缺口,或在下一输配电价监管周期统筹平衡,执行结果向发改委报告。个别省份一般工商业目录电价难以降低10%的,要加大清理和规范转供电加价工作力度,切实降低一般工商业用户电费支出。

近年来,有关部门多次联合清理整顿擅自利用互联网(含手机客户端)销售彩票行为,彩票市场环境有所改善,但借助网站平台或客户端擅自委托或自行开展网络售彩等活动时有发生。

对此,近日财政部、中央文明办、国家发改委等12个部门联合发布公告,将进一步规范彩票市场秩序。

第一,坚决禁止擅自利用互联网销售彩票行为。公告显示,截至目前,财政部尚未批准任何彩票机构开通利用互联网销售彩票业务。未经财政部批准,福利彩票和体育彩票机构及其代销者不得以任何形式擅自利用互联网销售彩票,任何企业或个人不得开展任何形式的互联网销售彩票相关业务。严厉打击以彩票名义开展的网络私彩、网络赌博等任何形式的违法违规经营活动。

第二,严肃查处企业或个人违法违规网络售彩等行为。同时,公告明确了各种违法违规行为的处理措施:对擅自利用互联网销售彩票或以彩票名义开展违法违规网络经营活动的互联网信息服务提供者,有关部门和单位要责令改正,网信部门根据有关部门的研判需求清理网上违法违规信息;对拒不改正或情节严重的,由电信主管部门依法实施关闭网站、列入黑名单等处理措施;对擅自委托利用互联网销售彩票的彩票代销者,由民政、体育部门依法实施处罚,彩票机构有权解除其代销合同;对网络游戏中涉及的擅自利用网络售彩行为,由文化和旅游部门依法查处等。

第三是加大实施失信联合惩戒力度。对于擅自利用互联网销售彩票的企业或个人,除按规定限制或禁止参与彩票机构生产经营活动外,情节严重的,列为严重违法失信行为,纳入全国信用信息共享平台和国家企业信用信息公示系统,由有关部门依法实施联合惩戒。对于涉嫌犯罪的,移送司法机关依法处理。

12部门联合整顿互联网售彩行为

资料来源:人民网 新华网

严守生态红线 夯实生态治理



金坛环保局相关负责人接受市民咨询与投诉

上线嘉宾

吴寅 金坛环保局局长
戴卫忠 金坛环保局副局长
王震 金坛环境执法局信访室副主任

关注民生诉求,聚焦社会热点,8月24日上午10:00-11:00,金坛环保局相关负责人走进政风热线节目直播室,就市民关心的环境热点问题进行沟通交流。

市民王先生问:江苏省划了好多国家级生态保护红线,金坛有没有?

吴寅答:金坛区共有7类8片省级生态红线区域(方山森林公园、天荒湖饮用水水源保护区、丹金溧漕河洪水调蓄区、茅东山地和向阳水库重要水源涵养区、长荡湖重要渔业水域、钱资湖重要湿地、四棚注

生态公益林),5类5片国家级生态保护区域【省级森林公园、省级风景名胜区、长荡湖国家级水产种质资源保护区、金坛长荡湖国家湿地公园(试点)、长荡湖重要湿地(金坛区)],总面积近215平方公里,占国土面积的22%。

目前,我局正在按应保尽保、依法调整、功能稳定、占补平衡、统筹兼顾的原则开展复核工作。下一步,我局将开展勘界定标工作,把生态保护红线准确落图落地,做到一张蓝图绘到底,按照生态红线管控要求,严守金坛生态安全的“生命线”、公众健康的“保障线”、可持续发展的“警戒线”。

市民李女士问:这两年长荡湖上取缔了很多餐饮船,为什么水街还有那么多餐饮船?会不会对长荡湖造成污染?

戴卫忠答:长荡湖作为我区的饮用水源地,我区一直高度重视长荡湖的保护和环境改

善。为了规范长荡湖金坛湖区餐饮船经营活动,保护和改善长荡湖的生态环境,2010年以来我区共对长荡湖湖区餐饮船开展了两轮整治,在长荡湖水街设立了餐饮船归并点,进行集中经营,集中管理。长荡湖水街各餐饮企业产生的污水通过污水管网统一收集后经预处理后输送至儒林污水处理厂处理,不外排至长荡湖内,环卫部门也对水街的生活垃圾进行统一的收集处置,做到日产日清。目前区环境监测站一直定期对长荡湖进行布点采样监测,严密监控长荡湖水质状况。总体而言,长荡湖水质状况良好。

指前镇建春村杨先生反映:指前王母观大桥下面有一个水泥搅拌站,每天灰尘很大,严重污染环境,环保局将如何处理?

王震答:7月16日,区政府下发了《2018年金坛区预拌混凝土搅拌站专项整治行动方案》,针对我区范围内的无相关手续或配套建设的环保设施不到位的一批预拌混凝土搅拌站进行关停取缔。目前各镇、街道正在对辖区内的预拌混凝土搅拌站进行全面摸底排查,从下个月起将进入全面整治阶段,对存在问题的预拌混凝土搅拌站责令整改或强制取缔,这项工作预计在年内完成。我们一定会落实区政府的相关要求,坚决打好这场“蓝天保卫战”。

西城街道赵先生问:区政府已经关闭后阳化工园区,为什么有时还能闻异味,是不是有企业在偷偷生产?

戴卫忠答:今年,针对后阳化工园区卫生防护距离不到位

的情况,并结合“263”对化工行业专项整治工作的部署,区政府组织了金城镇政府和相关部门,于5月30日对金城镇后阳化工园区进行了关停。根据对关停化工企业的“5个到位要求”(督促企业停产到位、督促对生产设备拆除到位、督促对工商营业执照注销变更到位、督促对有毒有害废弃物处置到位、督促企业对职工安置到位)。目前该园区大部分企业已在按照5个到位要求,正在落实关停遗留处置工作,在其拆除生产设备期间,露天堆放在场地上的生产设备和环保设施会有少量无组织废气散发,可能会对周边环境产生一定影响,所以导致怀疑还有企业在偷偷生产。下一步,我局将会同金城镇政府,加大该园区的监管,督促相关企业对生产设备进行规范拆除,及时清除遗留污染物,尽可能的减少生产设备拆除过程中产生的无组织废气对周边环境的影响。

岸头佳园许先生问:最近全区到处都是地产、道路施工,有的甚至大半夜还在施工,环保局打算怎么处理?怎样还金坛老百姓一个安静的休息环境?

吴寅答:根据市民反映的夜间施工噪音问题,里面牵涉到一个夜间生产许可证的问题,施工企业夜间施工必须到

住建委备案申请,如企业未办理夜间生产许可证擅自夜间施工,住建委将根据相关条例对其进行处罚;如企业已有夜间生产许可证且在夜间噪声扰民问题,我局将会同住建委、城管局积极处理。

金城镇吴先生反映:丹凤路上有个经编厂,生产的时候声音很大,已经影响群众的正常生活。

王震答:这位群众反映的经编厂,为常州市金坛经编装饰品厂,位于我区丹凤路59号。近年来,我局已相继接到关于该厂存在噪声扰民问题,并多次责令该厂进行过整改。由于该厂受地理位置的限制,前期规划不到位,生产车间与北侧居民居住区这一墙之隔,其织机、空压泵运行过程中产生的噪声,确实会对周边环境产生一定影响,特别是夜间。

今年以来,我局已会同属地政府加强了对该厂的监管力度,并于6月26日对该单位前期噪声监测超标排放,下达了《责令限制生产决定书》(常环金责限【2018】07号),同时对该单位存在环境违法问题,依法进行了查处。目前,该单位已对产噪大的生产设备进行实施搬迁计划,新厂址已落实到位,预计在9月底完成生产设备的搬迁工作。

徐欢

